

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6694 ALICANTE Lunes 19 de Septiembre de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

Una técnica del amor

Por ALBERTO INSUA

«Es — dice la faja que ciñe el pulcro volúmen — uno de los libros más deliciosos de nuestra época. Su autora expone con admirable humorismo todos los recursos de la ciencia, que también es un arte, de hacerse amar. Es un libro de una honestidad impecable.»

Se trata — según nos previene la advertencia transcrita — de un libro honesto. Ninguna concomitancia con el «Arte de amar. Ni sombra de galantería. «La técnica del amor», de Doris Langley Moore, es una obra ingeniosa, aguda y sincera, que no emplea para su demostración los argumentos del amor «de facta»; que no recurre nunca a la anécdota amorosa.

Cipriana y Saccharissa exponen y contrastan sus ideas acerca de los hombres. Cipriana aconseja, orienta a Saccharissa. «Puede discutirse el hecho, de si los hombres pueden arreglárselas sin nosotras para ser felices, pero lo que es seguro es que nosotros somos desgraciadas sin ellos.»

Esta afirmación de Cipriana, con que dan principio los jugosos diálogos de «La técnica del amor» — afirmación también discutible, pero que, por favorecernos, casi todos los hombres aceptarán — establece en seguida el carácter del libro.

Si la mujer no puede ser dichosa sin el hombre, es natural que la preocupen todos los problemas que plantea la conquista del amor de un hombre y la posesión segura de esta conquista.

Cipriana alecciona, pues, Saccharissa sobre la manera de hacerse amar con un amor durable. Los consejos de Cipriana no se dirigen a las «garçonnes», ni a las «demi-mondaines», sino a las mujeres que aspiran al amor honroso.

El asunto consiste en instalar, en «canceler» a las mujeres en este amor.

Doris Langley Moore nos dice, por boca de Cipriana, que en materia de amor «las complejidades de las circunstancias son infinitas». Axiomático. ¿Y las complejidades de los temperamentos? ¿Y las complejidades de las creencias?

En materia alguna puede generalizarse menos que en materia de amor. Un libro de consejos «para hacerse amar» solo puede concebirlo y escribirlo quien, como la escritora inglesa, posee un espíritu filosófico que le permite extraer lo simple de lo complejo y lo general de lo particular. Las particularidades del amor, de cada amor, que provienen de temperamento, cultura, convicciones y situación social del enamorado, o los enamorados, no impiden, sino que facilitan al investigador sagaz la ordenación en series — por decirlo así — de las situaciones amorosas.

Estas situaciones son muchas, pero no infinitas. Doris Langley las busca, las estudia, las establece. Y su «Técnica del amor» resulta un catálogo o repertorio de casos de amor. Tal clase de hombre y tal clase de mujer. Psicología y fisiología.

La autora procede por selección. Lo primero que hace es rechazar al hombre disoluto, disipado, al que llamamos hombre de todas o de ninguna, inmatrimoniable. A Casanova y a don Juan. Después va describiendo las categorías de hombres que pueden convenirles a las mujeres. «Cómo se les atrae? ¿Cómo se les conserva?»

Ya entramos en la intención práctica, en el esencial propósito del libro. Cipriana propende con sus consejos — frutos de la observación y la experiencia — a que sus hermanas las mujeres contraigan uniones felices. Conoce la fallibilidad de todos los consejos. Pero los da con un puro y desinteresado entusiasmo. El amor — nos dice — tiene, como todo lo humano, una técnica. ¿Y cómo no, si es una invención humana, un producto de la inteligencia? Aprendamos a amar. No fiemos al instinto, sino a la razón del amor. Amemos racionalmente, razonablemente.

La mayoría de los amores se frustran porque han sido improvisados, no contruidos. Cipriana es una arquitecta del amor. Y lo quiere noble y sólido, como un bello palacio.

Me parece útil para todas las mujeres que aspiran al amor o lo disfrutan, que lo perdieron y lo persiguen nuevamente, la lectura de esta «Técnica del amor». Cipriana es una excelente orientadora. Sus recomendaciones o recetas para conquistar a los hombres y... atarlos, son las de un espíritu femenino inteligente, recto y generoso. Si todas las mujeres pensasen como la Cipriana de Doris Langley, esas almas gemelas, esas dos mitades platónicas en cuya existencia apenas cree, irían haciéndose más frecuentes cada día y menos difícil su conexión. La inteligencia es el cristal que las descubre y la substancia que las liga. Hasta ahora y en términos generales la mujer, en amor, ha sido meramente instintiva. Un libro como el de Doris Langley la invita a cambiar de método. Es decir, a razonar, a calcular, a pensar. A compartir con el hombre las ventajas de la inteligencia. Arrebatándoselas, si es preciso.

Que sí es preciso... ALBERTO INSUA (Prohibida la reproducción).

19 Septiembre de 1886

Villacampa

Al hombre de hierro y voluntad de acero, que se llama Pablo Andarías.

Hoy se cumple el aniversario. Fracasó el movimiento liberal del gran caudillo. Aquellos tiempos eran heroicos y aquellos hombres eran gigantes. No salían del cabaret olenciano vinos ligeros y a mujeres más ligeras todavía. No iban a correr la juega de entregar a España maniatada al despotismo y a la imbecilidad. Salían a salvar a la patria engrandecida, arriesgando los grandes tesoros de la libertad y de la vida.

Aquella mañana yo te vi entrar en Madrid maniatado y escarnecido. ¿No es así como entran los redentores en Jerusalén? Tú habías corrido el riesgo de perder la libertad y la vida al lado del heroico caudillo. Tú eras todo llama por la libertad.

Mientras esperabas la sentencia de ser fusilado, fumabas tranquilamente un cigarrillo: el de la indiferencia.

Yo seguía los pasos de la sublime hija de Villacampa que iba llenando los Ministerios de sollozos para alcanzar que su heroico padre no fuera fusilado. Yo iba a recoger esos sollozos para llevarlos al periódico «Las Dominicales» que escribíamos Chile, Demófilo y yo, pero que inspirábalos vosotros, los hijos de la libertad, disueltos siempre al sacrificio. Nosotros todos fuimos los sillares del magnífico edificio que se levanta ahora hasta los cielos de Europa, hasta la altura del porvenir y de la gloria.

En aquellos tiempos, Antonio Rico y una poetilla alcañino derribaban Gobiernos en Madrid. Los redactores de «Las Dominicales» contábamos casi por siglos los años de presidio que pedían para nosotros los fiscales de la Prensa, y Benigno Pallol, purgaba en la Cárcel Modelo el crimen de haber escrito unas bellísimas décimas en

Firmas de EL LUCHADOR

Hechos y palabras

La guillotina y los franceses

Por RAMON J. SENDER

La ejecución de Gorgulov vuelve a asomarse a las fotografías de la Prensa francesa la osamenta de es vieja aliada de la justicia. A través de las comunas y de los derechos del hombre lo único que a nuestro juicio ha dejado a revolución francesa en las cárceles y en las salas donde los hombres juzgan a los hombres, es guillotina. El pobre Gorgulov, víctima primero de su desvarío y después de la serenidad de los demás, ha podido comprobarlo en el amanecer del día 14 entre las dos luces escalofriantes de un «boulevard». Todo París se ha dejado estremecer por la malsana voluptuosidad de la muerte mucho más ahora — con la ejecución — que con el asesinato de M. Doumer. Según nuestra opinión en la diferencia entre esas dos impresiones hay un matiz digno de recogerse porque revela muchas cosas sobre la educación de las masas a base de esa cultura espiritualista francesa.

Pero el caso personal de Gorgulov tiene también rasgos muy típicos. Gorgulov era un semiloco, un alucinado. Los instintos y la razón andaban en desacuerdo y si esta hubiera logrado imponerse hasta el extremo de poder apreciarse Gorgulov a sí mismo, medir su fuerza vital, su rudimentaria energía en desorden, verse como un espectáculo, es hubiera salvado. Hubiera logrado ordenar su programa político, hubiera conducido muchedumbres, las hubiera engañado comenzando por engañarse consistentemente a sí mismo. Hubiera sido probablemente un gran político. Pero la razón no triunfó en él nunca. Hubiera bastado, sin embargo, cierta armonía en sus desatados instintos y una relativa facilidad de expresión para hacerse una reputación de escritor original. Pero tampoco alcanzó nunca esa armonía. Los instintos — el poder, la gloria, el triunfo — habían sometido a la razón y esta le iba sirviendo el despocho, el resentimiento, la duda, la angustia de creer mesuradamente no sabía en qué. Había un caos horrendo en su alma. Formaban esos casos instintos desenfrenados, intuiciones bárbaras y por otra parte la angustia de vivir y la fe en la muerte como grito supremo que todos oírían y entenderían. Así, Gorgulov tenía que matar. Al señor Doumer o a Hinderberg. En el libro del profesor francés Maurice de Fleury «La

angustia humana» que seguramente no habían leído los jueces, está el caso de Gorgulov bastante claro.

Muchas veces se ha hablado del homicida esclavo de la pasión de un instante y de la justicia dueña de sí misma, serena y en pleno uso de sus facultades. Claro es que hay tal desnivel entre esos dos planos distintos de un mismo hecho social que un hombre sano, acostumbrado a discernir por su cuenta, tiene forzadamente que percibirlo. En el caso de Gorgulov había más. Al disparar sobre el señor Doumer no era esclavo de una pasión momentánea sino de la angustia humana, de toda la vida exacerbada en la plenitud de sus años y en la magnitud de su vitalidad. Gorgulov no estaba loco. No lo había perdido todo menos la razón. Desgraciadamente para él la razón hipertrofiada era no una facultad sino un enfermamiento y estaba rodeada de todos los estímulos vitales, lo que mantenía la enfermedad latente llevándola a estados culminantes como el del asesinato. ¡Qué duda cabe de que Gorgulov no era responsable de lo que hacía! ¡Quién era Gorgulov? ¿Dónde estaba Gorgulov? ¿Lo sabía él mismo? Claro está que para estas situaciones la justicia tiene un elemento de identificación: la educación personal. Ha sido para la serena justicia una prueba de convicción decisiva. En casos como este, la diferencia entre los dos planos es demasiado elocuente: Gorgulov que asesina víctima de su desvarío y la justicia que le quita la vida dueña de sí misma, con aplomo y hasta con ceremonial.

Otra reflexión que surge sola, es como apuntábamos antes, el matiz que distingue la impresión que el asesinato del señor Doumer hizo a las gentes en Francia y la que ha hecho al pueblo parisiense la ejecución de Gorgulov. De un lado la víctima era el primer ciudadano francés. De otro, un aventurero ruso que ni era aristócrata, ni revolucionario. Lo bastante confuso de contornos para darle un uso en la novela rusa predilecta de cada cual. Había dos elementos decorativos de primer orden para encerrar lo sensacional: de un lado el panteón de hombres ilustres; de otro la guillotina. La cultura francesa, a base del espíritu congestionado de la xaltación de lo espiritual, de tipos

Acto importante

Inauguración del Centro de «Acción Republicana» de Castalla

Ayer tarde tuvo lugar en Castalla la inauguración del Centro de «Acción Republicana», a cuyo acto concurrieron los afiliados de Alicante señores Estruch, Benavides, Ferragut, López Pérez, Monfort, Valdés, Santofaja y otros varios, acompañando al Secretario general del partido don Vicente Gaspar Soler que llegó expresamente de Madrid para asistir a dicha inauguración, ostentando la representación del Subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá que no pudo asistir por impedirsele las ocupaciones de su cargo.

Pese a todos los augurios pesimistas el acto se celebró dentro de la mayor cordialidad y entusiasmo, siendo invitados los forasteros por los miembros del Consejo local y gran número de afiliados, con un excelente banquete.

A las cinco de la tarde dió comienzo el acto, viéndose los salones del Círculo completamente ocupados por los numerosos afiliados de la localidad y representaciones de partido en los demás pueblos de la comarca, entre ellos Ibi, Tibi, Onil y otros.

El Presidente del Consejo local don Vicente Toró hizo la presentación de los oradores y explicó en valenciano con gran elocuencia, la significación del acto; leyendo, a continuación, un telegrama de don Carlos Esplá en el que éste saluda con toda cordialidad a los correligionarios de Castalla, alentándolos, para bien de la República y del partido, en la labor emprendida.

Seguidamente se concedió la palabra al Secretario de la organización local don Eliseo Miralles. Este orador se congratula de ver reunidos a elementos tan valiosos del partido de «Acción Republicana», saluda a las representaciones del mismo que han acudido al acto y dice que el núcleo de Castalla secundará con el mayor entusiasmo todas las orientaciones políticas que el partido señale.

A continuación hicieron uso de la palabra los señores Ferragut, Estruch y López Pérez quienes se ocuparon con gran brillantez de la actuación del partido, de la necesidad de que todos los ciudadanos actúen en política para evitar que su indiferencia haga que su puesto lo ocupen los caudillos, haciendo constar la orientación izquierdista de «Acción Republicana» como lo demuestra la actuación de sus hombres en el Gobierno, especialmente de don Manuel Azaña.

Por último, hace uso de la palabra el Secretario general del partido don Vicente Gaspar Soler quien empezó explicando de una manera amena y con caracteres de charla íntima la génesis de «Acción Republicana» que nació en la rebótica del actual ministro de Marina señor Giral, donde se reunían unos cuantos intelectuales procedentes del Ateneo, entonces perseguidos por la Dictadura, los que de una manera romántica y desinteresada, no exenta de peligros y de sacrificios personales, se propusieron acabar con la podrida, mal oliente y putrefacta monarquía borbónica. Aquellos esfuerzos tuvieron su concreción en las elecciones del 12 de Abril, que constituyeron por su civismo y serenidad la revolución más grande y justa, como jamás pudo ser soñada por el más docto profesor de Derecho político. Después explica con extraordinaria elocuencia la labor de «Acción Republicana» en el Parlamento y en el Gobierno, la cual se refleja sucesivamente en decretos y leyes que han transformado a España en un sentido ampliamente izquierdista, entre ellas la reorganización del Ejército, el artículo 26 de la Constitución y la apotación del partido a los magnos problemas del Estatuto de Cataluña y Reforma agraria. Al ocuparse del problema agrario y también de la cuestión religiosa, tuvo el señor Gaspar frases y períodos de tal elocuencia en los que se reflejaba toda su amor a la libertad, su culto a la tolerancia y su amplia comprensión de la justicia informada por un amplio espíritu humano, que arrancaron frenéticos aplausos de todos los concurrentes en los principales párrafos de su admirable disertación.

A las siete de la tarde terminó el acto en medio del mayor entusiasmo, regresando los oradores a Alicante, pudiéndose augurar, desde esta fecha, un magnífico porvenir al partido de «Acción Republicana» en toda esta comarca.

Como se anunció, el sábado por la noche, tuvo lugar en los salones del Círculo Republicano Radical Socialista del Distrito Primero (Oeste), el acto de la celebración del primer aniversario de la fundación de este centro.

A pesar de haberse augurado un franco éxito, el acto resultó de una brillantez inusitada.

Los amplios salones, pronto y bastante antes de la hora anunciada, se llenaron de un enorme gentío en el que predominaba la gracia y belleza de la mujer alcañina dignamente presentada en este festivo.

El Círculo Radical Socialista obsequió cumplidamente a sus invitados, y cerca ya de las once, cuando ya la alegría había hecho presa en todos los semblantes, dió comienzo la parte política del festival, que resultó con caracteres de solemne.

Acudieron a escuchar la autorización palabra de los oradores que habían de ocupar la tribuna, un selecto auditorio, entre el que se encontraban distinguidas personalidades alcañinas.

Lucían los salones del Círculo R. S. una magnífica iluminación y se hallaban bellamente ornamentados.

EL ACTO POLITICO.— La presencia de los oradores fué acogida con grandes aplausos.

Preside el acto, don Miguel Carbonell, presidente del C. R. S. del Distrito Primero, que es el encargado de ofrecer el festival y presentar a los oradores.

De dos cosas harto difíciles — dice el señor Carbonell — se me ha encargado esta noche. La primera de ellas es el dirigirlas la palabra, ya que no reúno condiciones para ello; y la segunda es el tener que hacerlos la presentación de los oradores, conocidos ya por todos vosotros, y por muchos más que a mí mismo.

RAMON J. SENDER. (Prohibida la reproducción).

Arte y artistas

TEATRO VERANO

El sábado, a teatro lleno, reapareció la Compañía de Leopoldo Gil, con la triunfal revista «Las Leandras», a todo éxito representada y con la que obtuvieron grandes ovaciones Blanca Suárez, Pepita Alcaicer, señorita Leonard y las segundas triples.

Ignacio León, los demás artistas tan conocidos del público, recibidos todos con aplausos, vieron ratificado su éxito de otras noches.

Todos los números de música se recibieron entre grandes ovaciones. Esta noche «Las Leandras» y mañana, «Las Pavas».

El público vería con gusto la reposición de «El país de los tontos».

En su casa, el C. R. S. del Distrito Primero, a todos los republicanos de corazón.

Finalmente he de decirlo, que Marcelino Domingo ha dicho que hay que republicar la República, y nosotros estamos en un todo conformes con la orientación del ilustre ministro, y a lograr esto encaminamos nuestros esfuerzos.

Al terminar es muy aplaudido, y anuncia que va a hacer uso de la palabra, el diputado a Cortes por la provincia de Alicante.

JERONIMO GOMARIZ.— Cuando me encuentro en esta intimidad — dice Gomariz, cuya presencia ha sido acogida con aplausos — me es mucho más grato hablar, que cuando me sitúo en un ambiente más elevado, al que vuestra benevolencia me ha llevado.

Aparte de saludaros muy brevemente como cumple en este acto, mis primeras palabras de salutación van a ser, sin perder la cortesía que debo a las mujeres, para Ginés Ganga, profesor de español de la Universidad de Praga. Ginés Ganga ha estudiado en el Instituto y yo he sido compañero suyo de estudios y recuerdo emocionado aquellos tiempos, en que se formaba este hombre que ha llegado por su inteligencia al elevado sitial que ocupa. Ginés Ganga, en Checoslovaquia ha cultivado tales afectos, que una expedición de profesores que de allí vino, hablaron muy bien de la cultura de nuestro comprovinciano. Ginés Ganga ha sido y es en Checoslovaquia, lo que Carlos Esplá fué en París, en embajador espiritual de España. Aunque Ginés Ganga tiene anunciada una conferencia en el Ateneo, yo le ruego que se resista a dirigirse luego unas palabras, robando estas primicias, para que pueda ser escuchado esta noche por quienes como él compartimos la tarea de difundir la Democracia.

Recuerda que en unión de otros compañeros, celebró la fundación de este Círculo y dice que él ha sido siempre compañero de estos centros. Hay que republicar España y esto en Alicante lo tenemos ya casi conseguido.

En Alicante hemos tenido la personificación del Municipio en un hombre, que es Lorenzo Carbonell, que ha sabido mantener la civilidad encarnando el alcalde clásico español con todas sus virtudes.

Aquí se ha rivalizado en todo, pero en mas que nada, en la honradez política. La honradez en la política radical socialista, ha sido el postulado necesario y las consecuencias han sido venturosas.

Ha pasado un año de la inauguración de este Círculo, y durante ese tiempo han acaecido episodios trascendentales en España, y la República para nosotros no es un problema, por que ha de ser sostenida y consolidada no por nosotros sino por aquellos que yendo contra ella, están librando su propia pérdida.

Dedicó párrafos a la Reforma agraria y a la Constitución, que son muy bien acogidos, así como también los que tiene para el Estatuto catalán.

Entre una gran salva de aplausos termina su bello discurso don Jerónimo Gomariz.

ALVARO BOTELLA.— El auditorio aplaude calorosamente al director de EL LUCHADOR, cuando se levanta a hablar.

Dice que no podía negarse a los cariñosos requerimientos que se le han dirigido para que acudiese a este acto, que califica de simpático.

Comienza, dedicando unas frases de salutación y galantería a las bellas mujeres congregadas en este acto. Dice que los republicanos hemos elevado a la categoría de ciudadanas, a las mujeres. La religión y la monarquía se aprovechan de la mujer para ir contra todo lo que es más sagrado en ella. La religión utilizaba a

19 Septiembre de 1886

Villacampa y la República

Por E. MESEGUER MARTINEZ

GESTA.—

El movimiento del 19 de septiembre de 1886 es superior a todos los movimientos del siglo XIX. Porque fue una gesta de sana intención revolucionaria. Lo mejor de la Patria, la aristocracia intelectual, dió su apoyo y su adhesión al movimiento. La restauración borbónica venía haciendo estragos en la España del siglo XIX que era gobernada con las tácticas y los bagajes de la España del siglo XVI. Y los hombres de a España del siglo XIX se rebelaron contra la España con tintes del siglo XVI y se lanzaron por las rutas de la España del siglo XIX. No había otro recurso — porque era el único en aquella época — que hacer un movimiento militar. Pero un movimiento macho, un movimiento de hombres. Nada menos que todo un hombre fué el General Villacampa, que anhelaba para España el régimen republicano como gobierno mejor para la Patria. Y por eso no fué el levantamiento de la noche del 19 de septiembre del 86 una algarada callejera ni un movimiento sin importancia. Fué una revolución. Sólo comparable a las revoluciones del General Espartero y del General Prim. Sólo comparable a las grandes gestas de la Historia y superior a los levantamientos de su época.

19 de septiembre de 1886. Villacampa. Una gesta.

LEVANTAMIENTO REPUBLICANO.— No tuvo otro fin el General más

que el de implantar la República al rebelarse contra la monarquía. Y fue un levantamiento justo. Aspiración de una Patria mejor. Aires de libertad que surgen de la Europa del siglo XIX y se detienen en los montes Pirineos que nos separan de Francia y del resto de Europa. Caminos de la Rebelión. Ruiz Zorrilla, jefe del movimiento nacional, está en la frontera con su ministerio preparado para lanzarse a España y hacerse cargo del Poder. Los hombres del liberalismo dan su palabra de adhesión a Villacampa. Todo está preparado. Esta vez el movimiento no falla. Como bala certera se adueñará de la situación y la restauración republicana será un hecho. ¡Adelante! ¡Viva la República y España con honra y justicia!

DESENLACE.— Fracasó el movimiento. Villacampa es hecho preso y muere en el presidio de Melilla. Y muere pensando en la República. Porque toda su vida fué republicano. De toda la vida llevaba en su noble pecho la idea de rebelarse contra el poder ficticio del borbonismo y darle a España el Gobierno republicano.

No fué el movimiento de Villacampa una algarada ni un levantamiento sin importancia: fué una revolución ejemplo y antorcha de Humanidad, porque la idea que lo indujo a ello fué la sacrosanta bandera de libertad a España implantando la República amada.

Eleuterio Meseguer Martínez

Ministerio de Cultura

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

Y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico.) Caja 3/75 y 2/25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorídico, etc. Frasco 4/25 pesetas

la mujer para combatir la Democracia. Nosotros hemos dado a la mujer todos los derechos...

Yo me felicito de esta conmemoración. Es más difícil sostener un Circulo nacido después del triunfo de la República...

El P. R. R. S. ha realizado una admirable labor, tanto en lo nacional como en lo provincial...

Alvaro de Albornoz, ha organizado la Justicia, dentro de las más estrictas normas democráticas...

En el aspecto provincial hemos acabado con lo más execrable y que tenía su nacimiento en la Diputación...

Para mantener a República es necesario crear intereses. La República del 73 se perdió por eso...

Habla de las deportaciones diciendo que con ello se ha dado un gran ejemplo de equidad...

Muy elocuentemente y con gran acopio de interesantísimos datos, hace historia de lo que el Estatuto catalán representa para España...

Dice que la tierra lo es todo, y este efecto refiere que lo que en otras provincias existe en gran escala...

Una estruendosa ovación premia la magnífica disertación del diputado provincial, señor Botella Pérez.

Dos palabras únicamente, porque después de lo que aquí se ha dicho, poco se puede decir. Dos palabras para decir que celebráis el aniversario del Circulo...

Todos dicen: Hay que republicanzar a República. No, digo yo: la República está bien republicanzada...

Colegio Francés de Alicante Plaza de la Independencia

PRIMERA ENSEÑANZA.—NIÑOS Y PARVULOS APERTURA DEL CURSO 1.º DE OCTUBRE

Situación inmejorable. — Clases espaciosas y bien soleadas. — Dos patios cubiertos. — Un patio al aire libre de mil metros cuadrados...

Nota importante: Se ha suprimido la matrícula para niñas. El señor Director recibirá a los padres de los alumnos...

65 PLAZAS ESTADÍSTICA

Con 3000 pesetas. — No se exige título. — Se admiten señoritas. — Instancias hasta 30 Noviembre. — Edad: desde 16 años. — Preparación: ACADEMIA RODRIGO Mayor 28 1.º ALICANTE

El hombre político antiguo era el hombre político de las pequeñas satisfacciones personales. El hombre político de la República...

Los republicanos españoles, poco o mucho, somos hijos de tres grandes figuras: todos hemos nacido por Pi y Margall, por Castelar, o por Sainserón...

Hay que dar trabajo al obrero, pero no para obligarle con nosotros, sino para que pueda llevar a su hogar un trozo de pan...

Por Alicante, yo solamente os he de decir una cosa, equivocada o acertada. La ilusión más grande que yo tengo es que desde el 14 de abril de 1931...

Todas las gentes que pasan por Alicante, reconocen que aquí hay un algo. ¿Qué es ese algo? Pues el republicanismo modelo de los alicantinos...

Alicante es un pueblo que por sus condiciones está llamado a ser un pueblo grande, a lo que tiene derecho. Alicante ha de ser una población...

El señor Carbonell (don Miguel), requiere al señor Ganga para que dirija la palabra al auditorio, ansioso de escucharle...

Respondiendo a estos requerimientos, se yergue el señor Ganga para saludar al auditorio y el público...

Señoras. Señores: Acepto con verdadero placer el requerimiento que me ha sido hecho por mi viejo amigo

Un grave accidente en la carretera

Un automóvil de Alcoy se despena en el barranco de la Batalla

Resultan tres muertos y un herido grave

Alcoy, (teléfono).— Ayer tarde salieron de Alcoy con dirección a Alicante, para asistir a la inauguración del Estadio Bardin, los jóvenes Santiago, Francisco y Rafael Gisbert...

Un coche que viajaba detrás, que también venía a Alicante y en el que viajaban José Bou, jugador del «Alicante F. C.» y Enrique Llopis, de Alcoy...

Con grandes trabajos llegaron los señores Bou y Llopis al fondo del barranco, llegando hasta el lugar en que en montón informe, estaban los cuatro ocupantes del coche...

Advertieron que tres de los viajeros, los jóvenes Francisco y Rafael Gisbert, de 14 y 16 años y Alfonso Abad, de 16, eran cadáveres...

El herido no pudo declarar dado su estado de gravedad. El suceso ha producido en Alcoy la natural pesadumbre...

A mediados de hoy el estado del joven Santiago Gisbert, seguía siendo desesperado.

Academia de corte y confeccion SISTEMA MARTI Dirigida por profesora Doña Encarnacion Juan Sala Lecciones por la tarde de tres a siete Villavieja, 63.-Alicante

Cámara de Comercio Se llama la atención de las empresas o particulares que tengan a su servicio personal extranjero...

En Elda entran unos ladrones en la iglesia y se llevan las alhajas que adornaban la imagen de la virgen

LA POLICIA HACE GESTIONES POR ENCONTRAR A LOS AUTORES DEL ROBO

Elda, (teléfono).— Durante la madrugada han entrado ladrones en la iglesia robando todas las alhajas que adornaban la imagen de la virgen...

Se desconoce hasta ahora la cuantía de lo robado pero no ha podido todavía hacerse inventario de lo que los ladrones se han llevado...

No está aun determinado por la policía como pudieron los ladrones entrar en la iglesia. Se supone como más lógico que quedaron dentro al cerrar ayer tarde después de las ceremonias religiosas que se celebraron...

La policía activamente está haciendo pesquisas por encontrar a los autores del hecho.

De los Ríos a Suiza Madrid, (teléfono).— Esta tarde marchará a Suiza, el ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos.

El señor De los Ríos, visitará varias de las más importantes poblaciones suizas, y permanecerá en Helvetia durante diez días, transcurridos los cuales regresará a Madrid.

Lea El Luchador

Regresa a Madrid S. E. el Presidente de la República

Madrid, (teléfono).— Esta mañana en el expreso de Hendaya, ha llegado a la capital de la República, S. E. el Presidente, señor Alcalá Zamora.

Le acompañaban los ministros de Estado y Obras Públicas, señores Zulueta y Prieto, como también su séquito.

En la estación fueron recibidos por el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo y por el ministro de Hacienda, don Jaime Carner, que fueron juntos a la estación y los únicos que acudieron por encontrarse los restantes ministros fuera de Madrid.

Una compañía de Infantería del Regimiento número 6, con bandera y música acudió también a la estación a recibir a S. E. rindiéndole honores a su llegada.

Al descender el señor Alcalá Zamora del coche fue aclamado por la multitud, y se detuvo a conversar con los señores Domingo y Carner...

Después de revisar las fuerzas, el señor Alcalá Zamora se dirigió a su domicilio particular, siendo aclamado constantemente por el gentío que rodeó su coche.

En la Cuesta de San Vicente, los obreros que trabajan en el derribo de Caballerizas, abandonaron breves momentos su trabajo y vitorearon a la República y al señor Alcalá Zamora...

A recibir al señor Alcalá Zamora acudieron también tres escuadrillas de aviación. Los aparatos evolucionaron y después maniobraron formando en el aire las palabras «Viva la República»

Los trabajadores del campo y el ministro de Agricultura

Madrid, (teléfono).— El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha recibido la visita de los obreros de Jaén, para pedirle que se aplique con rapidez la ley de labores forzoso.

El señor Domingo prometió poner su mayor empeño en este asunto y llevarlo cuanto antes al Consejo de ministros.

Anunció el ministro al recibir a los reporteros, que en octubre próximo se celebrará en Madrid una conferencia de la carne en la que se tratará del coste, producción, transportes, mataderos, policía municipal de abastos, cooperativas arancelarias, carnes congeladas, y producción del maíz en España.

A este objeto se ha invitado a los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Bilbao y Zaragoza, así como también a representantes de los Ayuntamientos más pequeños...

Refiriéndose luego a la Reforma agraria, manifestó el ministro que no se consentirá que se produzca el menor daño a consecuencia de la tala de árboles. La Reforma se implantará sin que se produzca ningún daño en la Economía.

Este año se abonarán las tierras como el año 1930. No se arrancará un árbol ni se venderá una sola cabeza de ganado, que no deba ser vendida.

Las consecuencias del viaje presidencial a las Vascongadas

Madrid, (teléfono).— El ministro de Estado, señor Zulueta, hablando del viaje del Presidente de la República, se ha mostrado muy satisfecho, reconociendo la importancia de la visita al país vasco-navarro.

El señor Zulueta se muestra también satisfecho de la firma del Estatuto catalán.

Añadió el ministro, que en Vascongadas la República es inconvertible, pues el Presidente ha sido aclamado tan solo por el pueblo, sino también por algunas personas adineradas.

El Estatuto, tal como se ha aprobado, es y debe ser una satisfacción para Cataluña y España entera, pues satisface las aspiraciones de todos los españoles.

Agregó que el viaje de S. E. ha sido un triunfo para el régimen y una demostración indudable de que la República es España.

Lea usted El Luchador

Un pequeño suceso

QUIEN ENVIA A ESOS CHICOS A HACER TONTERIAS? Madrid, (teléfono).— Esta mañana a las once, un grupo de mozaibetes se situó frente a la Iglesia del Buen Suceso, dando vivas a la anarquía.

Luego roclaron con petróleo una mampara de entrada, prendiendo fuego.

Los bomberos acudieron presurosos y lograron sofocar el incendio. También se personaron en el lugar de la ocurrencia los guardias de Asalto que lograron detener a dos jóvenes de catorce años.

Presos libertados

Madrid, (teléfono).— Han sido puestos en libertad los hermanos Primo de Rivera, que se encontraban en la Cárcel de Madrid.

Igualmente ha sido puesto en libertad el exministro de la monarquía, en tiempos de la Dictadura, Rodríguez de Viguera, que se hallaba en la Cárcel de Guadalajara.

Los señores Azaña y Casares Quiroga, en Coruña

Coruña, (teléfono).— En el banquete que se celebró ayer tarde en honor al jefe del Gobierno, señor Azaña y ministro de la Gobernación, señor Casares, ambos pronunciaron discursos.

El señor Azaña dijo que la República está consolidada y debe acatarse. Se permitirá votar contra la República, pero no socavarla, por ser de todos los españoles.

El ministro de la Gobernación, señor Casares, en su discurso ensalzó el republicanismo de Coruña.

Después del banquete, fueron interrogados acerca de que les había parecido las declaraciones hechas por el señor Lerroux en Lisboa...

Luego los señores Casares y Azaña vistaron El Ferrol y Santiago, y pernoctaron en La Toja.

Entre socialistas y nacionalistas

Bilbao, (teléfono).— Se ha registrado una colisión entre jóvenes socialistas y nacionalistas.

Entre los combatientes se cruzaron ocho disparos, a consecuencia de los cuales resultaron dos socialistas heridos y un nacionalista.

Fueron detenidos tres individuos.

La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara

Paris, (teléfono).— La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara ha aprobado las declaraciones hechas por el presidente del Consejo, señor Herriot...

Respecto a la igualdad de derechos en materia de armamentos y la gestión alemana a ese respecto, el señor Herriot recordó que ha señalado siempre la imposibilidad de aceptar las proposiciones hechas y añadió que permanecía fiel al Tratado de Versalles y que no aceptaría conversaciones fuera de ese cuadro.

Interrogado sobre la comunicación eventual a una tercera potencia del dossier constituido en el «Qual d'Orsay» con los documentos relativos al problema militar alemán, el señor Herriot manifestó que estimaba que el Gobierno habría cometido una injusticia, hasta ahora, en utilizar en las conversaciones oficiales estos documentos indudablemente auténticos...

Según informes recogidos sobre el asunto, parece que el señor Herriot está dispuesto a solicitar una encuesta internacional a ese respecto.

La Comisión escuchará de nuevo al señor Herriot el 19 de octubre próximo sobre otros puntos relativos al rearmamento de Alemania.

El clima de Alicante

Máxima a la sombra ... 28.4 Mínima durante la noche ... 19.3 Humedad relativa ... 60

EN HOTELES Y RESTAURANTS pida usted Vino ALICANTE 1928 En Cafés Cervecerías y Bares, pida Vermouth Samper No hay mejor

Deportivas

La gran solemnidad deportiva de ayer en nuestra ciudad

La inauguración del Estadio Bardin, constituyó un magno acontecimiento

"Madrideros" y "herculanos" jugaron un soberbio partido. Los vencidos fueron dignos rivales de sus vencedores, los madrileños

Al ponernos a escribir estas cuartillas todavía lo hacemos trémulos por la emoción de la gran jornada que acabamos de presenciar. Todavía resuenan en nuestros oídos las cálidas ovaciones, con que las diez mil personas que llenaban el Stadium que se ha inaugurado, tributaron al señor alcalde de esta ciudad, al cortar la cinta que impedía el libre acceso de los jugadores al campo, las dirigidas al «Madrid» y al «Hércules», que juntamente salieron al terreno de juego; las ofrecidas a la linda hija del señor Bardin, al hacer el saque de honor y la no menos cálida dedicada al señor Bardin, propietario del terreno inaugurado... y así difícilmente podemos anotar un comentario del gran día que para el deporte alicantino supuso el de la inauguración del magno Stadium Bardin. en el que los valientes muchachos «herculanos» tendrán que demostrar su valía y dar a conocer a todos que ellos son dignos de ocupar el Stadium que ocupan, logrando triunfos tales que hagan ondear bien alto, como merece, el pabellón deportivo alicantino.

Animación

Mucho antes de la hora señalada para el comienzo del interesante partido que «madrileños» y «herculanos» tenían que jugar, con motivo de la inauguración del Stadium Bardin, el campo y sus alrededores presentaban un aspecto magnífico: miles de personas se agrupaban a las puertas de entrada, y así no es extraño que media hora antes del partido se hallara completamente abarrotado la general y ocupadas todas localidades. poniendo así el marco adecuado al terreno de juego, en el que tenía que disputarse un interesante partido.

La opinión general

Antes de pasar adelante hagamos constar aquí, que la máxima opinión de las 10.000 personas que llenaban el Stadium, eran, como cabía esperar, halagadoras para la magnífica obra llevada a cabo por el directivo «herculano» señor Bardin, propietario del recinto de referencia.

Las magníficas dotes de visibilidad, la potencia de los aparatos de radio, el magno estado del terreno de juego, las instalaciones interiores, todo en suma, está hecho con arreglo a las normas modernas y por ello resulta nuestro campo, el mejor de la provincia y uno de los mejores acondicionados de España.

Los esfuerzos y la recompensa

Esfuerzo digno de toda loa es el del señor Bardin, al dotarnos de un Stadium como el que se acaba de inaugurar; esfuerzo no menor el del «Hércules» para poseer el equi-

po que posee (ampliado ahora su cuadro con la adquisición del notable delantero centro del «Arenas» de Guecho, Suárez), pero magnífica también la recompensa que toda la afición local y provincial, así como las autoridades locales y las federativas, han ofrecido a uno y otros, acudiendo como una sola persona al Stadium a corresponder los esfuerzos de los amantes y defensores del balompié alicantino y premiarios su labor con cálidas ovaciones que emocionaban. ¡Gran día para el deporte alicantino!

Habla Zamora

Antes de saltar los equipos al terreno de juego, el popular guardameta nacional Ricardo Zamora, dirigiendo un saludo a la afición local y felicitando al «Hércules» y al señor Bardin, por medio de la radio, siendo largamente ovacionado.

Y la directiva

A continuación vuelve a funcionar la radio en nombre de la Directiva «herculana», para dirigir también un cariñoso saludo a todos los asistentes y elogiar el rasgo del señor Bardin, y vuelve a sonar una nueva ovación.

Seguidamente se anuncia que el señor alcalde de Alicante, don Lorenzo Carbonell, va a cortar las cintas que interceptan la salida al campo de los jugadores. Al son de Himno Nacional, el señor Carbonell corta las cintas antedichas y en medio de una gran ovación salen al terreno de juego los equipos del «Madrid» y del «Hércules», y después de recibir el equipo visitante un precioso banderín del «Hércules» y otro de la simpática «Peña Los Gorilas», dá comienzo el partido.

El sustituto de Epece

El partido

Empieza el juego llegando los blanquiazules hasta los dominios de Zamora que interviene, y seguidamente un gran avance de Nieto, Aracil y Gorgé, que éste remata de potente shoot, pero le cruza valiente Quincoces mandando el balón a corner.

Sacado por Maciá I, lo despeja P. Regueiro. Avanza Hilario, interceptando Torregrosa. Gámiz, pasa largo a Ramón, que centra evitando Ordóñez que rematen.

Un avance madridista acaba en manos de Regueiro.

Gurruchaga manda un balón a kik. Y seguidamente hace una internada peligrosa burlando a Tarrasa, pero el remate va fuera. Sigue presionando el Madrid.

Bestit hace un pase largo a Lazcano, colocado al parecer en offside, llegando el exterior internacional

hasta muy cerca de Jover que sale valiente a impedir el remate, pero no puede evitar que Lazcano lance un gran tiro que se estrella contra el larguero, y cuando rebasaba la línea de gol, Torregrosa de trasera aleja la pelota del marco.

Un avance del Hércules desordenado.

Poco después Jover se luce despejando dos corners. Y un avance de Ramón lo despeja Quincoces.

Un combinado Lazcano-Regueiro lo despeja oportuno Maciá II. Lo peligroso centro de Gurruchaga lo remata Regueiro de cabeza y cuando parecía goal, Torregrosa evita el tanto.

Avance local cediendo corner Cirriaco, sin consecuencias. Un avance blanco rematado por Hilario desde fuera del área que iba a introducirse por el ángulo lo despeja Jover, en expuesto plongeón. Avance «herculano» que remata Nieto, alto. Otro peligroso avance en que gracias a la intervención de Zamora, no tiene consecuencias.

Un buen avance Hilario-Gurruchaga lo salva Maciá. Dos corners contra el «Hércules», no logran hacer funcionar el marcador.

Zamora al bloca un centro de Ramón, pierde la pelota, salvando Ordóñez que tira a falta.

Maciá pierde un buen pase de Gorgé, y otro que lo remata alto. Tarrasa intercepta un buen avance de Hilario, entregando la pelota a Ramón, que centra despejando Cirriaco.

Se castigan unas manos de Ordóñez y Aracil envía el balón a falta, terminando seguidamente el primer tiempo con el empate a cero.

Segundo tiempo

En el primer avance que efectúan los «blancos», Regueiro remata de cabeza, despejando el larguero.

El ataque «blanquiazul» que ha sido reformado en este segundo tiempo, lo forman: Ramón, Ayguadé, Aracil, Vilanova y Gorduras.

Se tira un corner contra el «Madrid».

El saque de Gorduras lo remata Vilanova cruzando la pelota por frente al rectángulo, no llegando oportuno al remate Ayguadé, que pudo ser goal.

Gorduras pierde un buen pase de Gamiz. Un centro de Ramón lo despeja Quincoces.

Avance del «Madrid». Regueiro cede a Lazcano teniendo que intervenir valientemente Jover, y seguidamente Maciá II hace lo propio.

Bestit cede a Hilario en claro offside mandando con facilidad el balón a la red, pero el árbitro anula el

CONFITURA BLANCA



No hay merienda más económica, rica, sana y nutritiva que una o dos rebanadas de pan untadas de leche condensada La Lechera, sin diluir, tal como sale del bote. La leche condensada marca

LA LECHERA

ha venido demostrando cada día, durante más de medio siglo, que cría niños gordos, sanos y robustos. ¡Por eso es la marca que más se vende en España!

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.
Via Layetana, 41, Barcelona, re-
mitirá gratuitamente a quien lo solicite un ejemplar del lujoso folleto indicando las utilidades de la leche condensada La Lechera, lleno de apetitosas recetas.

tanto justamente. Una pelota que va a despejar Quincoces se la arrebató Aracil y pasa a Vilanova, pero Cirriaco evita el remate.

Una peligrosa jugada del «Hércules», por centro de Gorduras que remata de cabeza Vilanova, da el balón en el larguero y cuando el goal parecía inminente, de forma inverosímil, Quincoces salva la situación. Buen pase de Vilanova, entre la defensa a Ayguadé pero cuando éste se disponía a rematar solo ante Zamora, los zagueros internacionales le cargan haciendo impreciso el tiro a goal.

Un gran remate de Regueiro que bloca estupendamente Jover. Aracil hace una buena jugada que Cirriaco impide rematar, y un avance de Hilario lo corta valientemente Gamiz.

Faltando 15 minutos del encuentro Hilario cede un balón a Bestit que remata fuera del alcance de Jover y Paez queriendo alejar el balón lo ayuda a llegar a la red, anotándose así el «Madrid» el primer goal.

Un gran centro de Gurruchaga lo remata Lazcano por cerca del poste. Aracil y Ayguadé rematan sin que llegue a intervenir Zamora.

S. IBORRA

Por exceso de original nos vemos obligados a retirar que el comentario que sobre el partido había hecho nuestro inteligente y querido compañero Secundino Iborra, nuestro correspondiente en Valencia, que se desplazó a nuestra ciudad para asistir a la inauguración del Stadium Bardin.

Corner contra el «Hércules», sin consecuencias.

Vilanova hace un gran pase a Gorduras que en gran esprintada llega hasta cerca del marco, pero lo remata mal causando decepción. Maciá corta un buen avance de Lazcano-Regueiro. Un remate de Hilario tropieza en el larguero.

Y faltando un minuto consigue el «Madrid» su segundo y último goal.

Un centro de Gurruchaga rematado de estupendo cabezazo de Regueiro, que llega a la red de Jover.

Y dominando el «Hércules» termina este partido que ha satisfecho a los que lo han presenciado.

Los mejores por el Madrid: Cirriaco, Quincoces, Gurruchaga e Hilario, y por los locales Jover, Gamiz, Torregrosa y Maciá II.

Los equipos

Madrid: Zamora; Cirriaco, Quincoces, P. Regueiro, Valle, Ordóñez; Lazcano, Regueiro, Bestit, Hilario y Gurruchaga.

Hércules: Jover; Torregrosa, Maciá II, Tarrasa, Gamiz, Paez, Ramón, Nieto, Gorgé, Aracil y Maciá I.

S. IBORRA

Por exceso de original nos vemos obligados a retirar que el comentario que sobre el partido había hecho nuestro inteligente y querido compañero Secundino Iborra, nuestro correspondiente en Valencia, que se desplazó a nuestra ciudad para asistir a la inauguración del Stadium Bardin.

Cartera de Sociedad

Ha fallecido en esta capital nuestro estimado amigo don Emilio Cortés Verdú, a la edad de 33 años.

Por su laboriosidad y hombría de bien era muy estimado, habiendo producido la noticia de su muerte general y hondo sentimiento.

A su atribuida familia expresamos nuestro sentido pésame.

—Ha marchado a posesionarse de su cargo de catedrático del Instituto de Baeza, nuestro buen amigo don Francisco Escolano

—Se encuentra en Alicante, nuestro distinguido amigo don Bernardo Giner, arquitecto e hijo del inolvidable don Hermenegildo Giner de los Rjos.

—Atentamente nos comunica don José Estruch Ripoll haberse posesionado del cargo de Presidente Delegado de la Cruz Roja en esta provincia.

Agradecemos la deferencia y le reiteramos nuestra felicitación.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro muy estimado amigo don Arturo Fernández Noguera, Abogado del Estado.

—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Sebastián Canales.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Ayer estuvo entre nosotros el

distinguido abogado y teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Juan José Cremades, muy querido amigo nuestro, quien anoche marchó a Madrid para reintegrarse a su cargo del Ministerio de Gobernación.

—Desde hace varios días se encuentra enfermo de algún cuidado el doctor Juan Albert Blasco.

—Le deseamos un total y próximo restablecimiento.

—Ha marchado a Alfaz del Pi, nuestro compañero en redacción, Francisco Saval Pérez.

—De Denia ha regresado después de pasar una larga temporada nuestro compañero Rafael Almodóvar.

—Se encuentra en Alicante pasando unos días, nuestro apreciable amigo, Sebastián Sánchez Gimenez.

—EN SANTAPOLA se vende casa magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barberi 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

Nombramiento de Juez

Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado Juez de primera instancia del distrito Sur, de Alicante, don José Luis Pintado Aviñón, que actualmente sirve el juzgado de primera instancia de término, en Burjos.

Ha sido clausurado el Circulo tradicionalista de Orihuela

El gobernador impone varias multas por hostilidad a la República

En virtud de ciertas denuncias se practicó un registro en el Circulo Tradicionalista de Orihuela hallándose en el mismo, documentos, banderas monárquicas y proclamas clandestinas.

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas a cada director y otra de 150 a los mismos por no llevar los libros en la forma ordenada.

También se ordenó la clausura del local, remitiéndose las proclamas al Fiscal para que resuelva.

A don Joaquín López Pinzón, vecino de Orihuela, se le ha impuesto una multa de 500 pesetas por hallarse en su domicilio emblemas monárquicos y discos de gramófono con la Marcha Real.

A don Indalecio Casinello, de la misma localidad 500 pesetas por emblemas monárquicos.

En la cárcel de Orihuela, han ingresado varias personas por ser insolventes en el pago de las multas impuestas por el Gobierno, entre ellos el sacerdote Alfonso Moys Rogel.

Al veído de Novelda Luis Muñoz Navarro 250 por morarse de la Constitución escupiendo en los colores de la bandera nacional estampada en la edición oficial.

Conflictos sociales en la provincia

En Denia se han declarado en huelga los trabajadores de las canchales para las obras del puerto, intentando que les secundaran los obreros de la población.

La fuerza pública disolvió los grupos sin consecuencias.

Se ignora el motivo de la huelga sabiendo solo que ha sido declarada únicamente por los afiliados a la C. N. T.

En Elche Los trabajadores de la fábrica de Ferrández y Compañía se han declarado en huelga.

Esta tarde va el Gobernador a intervenir en la solución del conflicto.

Gobierno Civil

El señor Echeverría Novoa ha dicho hoy a los periodistas haber visto con disgusto un sueo publicado en «Diario de Alicante» en el que se le atribuyen planes caciquiles, al referirse a unas elecciones en Calpe.

Lamenta el gobernador que se ayude con este a los enemigos de la República que se ha de prestigiar, prestigiando a las autoridades.

El Gobernador no tiene facultades para suspender unas elecciones; ha sido el ministro quien lo ha hecho, después de estudiar las reclamaciones formuladas y de ver que triunfa la mayoría por un voto, cuando de 283 papeletas se computan solo 282 votos.

Se ha suspendido en su cargo a los concejales así triunfantes y se nombrarán interinos hasta que se celebren nuevas elecciones.

Rodolfo Llopis, en Alicante

Ayer estuvo en Alicante el director general de 1.ª enseñanza, inaugurando un Grupo escolar en Muro de Alcoy.

Visitó el señor Llopis Callosa de Enarrriá y otros pueblos preparando los actos de inauguración de otros grupos.

El señor Llopis volverá a Alicante pasados dos días para seguir ocupándose de estos asuntos.

Equivocación

Las participaciones de una peseta del número 30.801 y 28.304 extendidas por Paqueta Savall, duena del estanco de la calle García Hernández (San Fernando) frente al Casino están equivocadas, pues dicen sorcio 1 octubre, cuando deben decir 11 octubre 1932.

La señora Savall hace pública esta rectificación.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
Domingo 18.—Karla, danés, de Hernostrand, con madera.
Margarés de Comillas, español de Valencia, con carga general.

DESPACHADOS
Atlante, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasajeros.
Marqués de Comillas, español, para Málaga, Gádiz, Vigo, New York y Habana, con carga general y pasajeros.

ENTRADOS
Lunes 19.—Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias.
Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
Isla de Gran Canaria, español, para Valencia y Barcelona, con plátanos y carga general.
Reinbek, alemán para Civitavecchia, con madera en tránsito.
Nordsoen, danés, para Valencia, con madera en tránsito.

Carrera ciclista

IV vuel a Levante

1.º de la Región en la 1.ª etapa (205 kilómetros)

Manuel Gomís (sobre "Ciclos Martí)

Agente de Ventas en Alicante:

:— Casa COLAU :—

Academia COTS

Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas

Clases especiales y particulares para jóvenes, señoritas y personas respetables

ASIGNATURAS:

Teneduría de Libros por partida doble (Contables). Banca y Bolsa. Cálculo Mercantil, Mecanografía. Taquigrafía. Corresponsencia Mercantil y Particular. Reforma de la letra sistema Cots (inglesa, redondilla, gótica alemana), Ortografía, Dibujo, Francés, Inglés, etcétera etcétera,

Piazza E. Castelar, 3, 1.º—ALICANTE
CENTRAL: Avenida Puerta del Ángel, 38.—BARCELONA

Método intuitivo teórico-práctico. Enseñanza individual. Profesorado especializado de la casa central de Barcelona.

Puede matricularse en cualquier día del mes, verificando el recibo cada mes en la fecha en que se matricule.

No se admiten menores de 11 años

Horario: De 9 a 12 mañana.
De 3 a 6 tarde.
De 7 a 9,30 noche.

Ministerio de Cultura

RENDIMIENTO AMERICANO ECONOMIA EUROPEA

OPEL

Talleres: Torrijos, 72

PATENTE LA FUENTE ALICANTE



¡Lo más delicioso!
sin duda es una ducha en invierno con una **LUCENTUM**, (marca registrada)

Volios... 125
Potencia: 10 amperes
Consumo: 1 KW/h



PAPEL DE FUMAR
Campeon
10 Cts.
ALICANTE-ESPAÑA

INSECTICIDA LOS ANGELES



AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA
VICENTE COLOMA ALICANTE
DE VENTA EN DROGUERIAS Y FERRETERIAS

De la fiesta brava

En Madrid
Novillos de don Mariano Bautista para Joselito Miguelañez, Pozo Cueto y Jose Neila, nuevo en esta Plaza Madrid, (teléfono).—Con casi un lleno se celebró la corrida para la reaparición de Joselito Miguelañez alejado injustamente del ruedo madrileño.
 El ganado fué una verdadera «moruchada»: los novillos, por llamarse de alguna forma, fueron indignos de lidiarse en una plaza de categoría como la de Madrid. No embistieron y ofrecieron en todo momento muchas dificultades.
 Con este género bastante hicieron los muchachos que figuraban en la terna de matadores.
 Joselito Miguelañez, que fué ovacionado en el paseo, estuvo toda la tarde muy bien y siempre colocado oportunamente.
 Al primero le toreó valentón con el capote. El bicho huído toma las de reglamento a fuerza de acosarle. Miguelañez le trastea cerca y valiente siendo ovacionado y en cuanto iguala le da dos pinchazos buenos y una estocada entera que mata. Ovación y salida al tercio.
 En el cuarto también huído y bronco, aun peor que el primero se mostró decidido y enterado y acabó con él brevemente oyendo también muchas palmas.
 Pozo Cueto mostró un gran desentramamiento en todos los tercios. Se limitó a salir del paso y cuanto antes y lo hizo de cualquier manera, siendo abucheado por el público porque no disimuló su mucho miedo.
 José Neila, de Arganda que se presentaba por primera vez en Madrid nos dió a conocer su toreo de pueblo y su costumbre de lidiar por esas plazas pueblerinas mucho ganado manso. Estuvo decidido con el estoque y se defendió bien de sus bureles por lo que oyó palmas más abundantes en su primero.
 De los subalternos el Adolfo con los palos y en la brega.
 El cuarto que correspondió a Miguelañez fué fogueado, aunque debieron haberlo sido todos.
En Valladolid
 Valladolid, (teléfono).—Primera de feria. Un lleno. Los toros de Gabriel González, buenos.
 Barrera tuvo una gran tarde. En el primero hubo vuelta al ruedo y petición de oreja. En el cuarto cuajo una magistral faena de muleta cortando las dos orejas y el rabo.
 Manolo Bienvenida estuvo regular en sus dos toros.
 El Estudiante toreó superiormente con el capote a sus dos bichos, pero estuvo regular con la muleta y con el estoque.
En Barcelona
 Barcelona, (teléfono).—Los toros de Graciliano Pérez Tabernerero dieron buen juego. Manolo Martínez

regular en el primero y bien en el segundo dando la vuelta al ruedo.
 Palmeño dió la vuelta en el segundo y estuvo regular en el quinto.
 Saturio Torón voluntarioso en ambos destacándose en bander llas. Aplaudido.
En Manresa
 Manresa, (teléfono).—Los toros de Carreros buenos.
 Villalta regular en uno y bien en el otro en el que dió la vuelta al ruedo.
 Enrique Torres superior con el capote y regular con la muleta y el estoque en sus dos bichos.
 Pedrucho muy valiente en los dos ovacionado. El quinto bicho cogió a un monosabio corneándole furiosamente resultan en gravísimo estado.

En Albacete
 Albacete, (teléfono).—Los novillos de Esteban Hernández fueron mansos.
 Ricardo González regular y mal. Natalio Sacristán Fuentes y Fabrillo fueron aplaudidos.
En Granada
 Granada, (teléfono).—Novillos de Hernández, buenos. Atarfeño bien en uno y superior en otro.
 Perete, bien y regular.
 Fernández Domínguez, bien y colosal. Cortó una oreja.
En Chinchón
 Chinchón, (teléfono).—El ganado de Hernández fué bravo. Dominguín Chico y Morateño tuvieron una buena tarde siendo ovacionados y cortando una oreja cada uno.
En Bustarviejo
 Bustarviejo, (teléfono).—Los novillos de Arranz regulares. Eliseo Capilla, único matador fué ovacionado al torear de capa y de muleta. Mató pronto y bien.

En Graus
 Graus, (teléfono).—Novillos de Bizarro, bravos. Tabernerero muy bien. Cortó una oreja.
 Cirujeda muy valiente. Cortó otra oreja.
En Sanguesa
 Sanguesa, (teléfono).—Los novillos de Cándido Díaz superiores. Ligerito, único matador tuvo una gran tarde siendo ovacionado.
En Zaragoza
 Zaragoza, (teléfono).—El ganado de la Viuda de Aleas, malo. Paco Cester bien en el primero y superior en el cuarto del que cortó las orejas.
 José Agüero superior en el segundo del que cortó las orejas y bien en el quinto.
 Ballesteros superior en ambos siendo ovacionado. Cortó una oreja.

En Olivenza
 Olivenza, (teléfono).—Novillos de Marzal buenos.
 Antonio Iglesias valiente en sus dos toros siendo ovacionado.
En Jerez de la Frontera
 Jerez de la Frontera, (teléfono).—Novillos de Ortega buenos.
 Leopoldo Blanco, aplaudido. En el cuarto resultó cogido leve.
 Rebujina, mató tres siendo ovacionado.
 Gitanillo de Triana II, superior también mató tres por percance de Diego Reyes y fué ovacionado.
 Diego de los Reyes superior en el único que mató cortando las orejas. En el quinto al hacer un quite por faroles de rodillas fué alcanzado e ingreso en la enfermería con diversas contusiones.

En San Sebastián
 San Sebastián, (teléfono).—Novillos de Clairac regulares.
 Luis Morales que tuvo que matar tres por percance del mejicano Lorenzo Garza fué ovacionado especialmente en banderillas.
 Garza superior en el único que mató cortando la oreja. En el otro fué cogido resultando con varetas leves.
 Manolo Fuentes Bejarano regular y bien.
En Torralba de Calatrava
 Torralba de Calatrava, (teléfono).—Novillos de Ortega buenos. Pinturas y Niño de Haro fueron ovacionados.
En Marsella
 Marsella, (teléfono).—Ganado de Soler bueno.
 Palomido superior, oreja. Niño de la Estrella muy bien, también oreja.

En Burdeos
 Burdeos, (teléfono).—Novillos de Carreros buenos. Lacruz y Quinto Caldentey ovacionados. Tabernerito

José Cerdá, tuvo un triunfo, especialmente en el segundo al que después de torearle superiormente con la capa le hizo una gran faena con pases de todas marcas amenizada por la música. Mató de un volapié y cortó las dos orejas y el rabo. Fué sacado en hombros.
 Rayito Chico, fué también ovacionado por su valentía y voluntad.

En Tetuán
 Tetuán, (teléfono).—Los novillos de Pacheco resultaron mansos.
 Pepe-Hillo, toreó valiente con el capote a su primero. Le banderileó colosalmente y lo mató bien siendo ovacionado. En el cuarto al entrar a matar fué cogido y resultó con una cornada grande en el muslo.
 Juanito Valenciano, cumplió en el segundo y al dar un muletazo al quinto fué cogido resultando con contusiones en el pie izquierdo.
 Palmeño II, mató tres bien siendo aplaudido.
 El banderillero Manuel de la Plaza también fué alcanzado por un novillo y resultó con contusiones ligeras. El picador Jurado resultó con la fractura del quinto metacarpo de la mano derecha y diversas contusiones.

En Aravaca
 Aravaca, (teléfono).—Ganado de Hernández bueno. Los hermanos Antonio e Ignacio Seco de Torres fueron ovacionados.
Cámara de Comercio
 Curso 1932-33
 A partir del 15 del actual, ha quedado abierta la matrícula en las oficinas de la Cámara, Plaza de la República, 12, para las clases de francés e inglés que a cargo del profesor don Miguel Pérez Senty, darán comienzo a primeros de Octubre.

A los reclutas que no sean de cuota
 Los reclutas del actual reemplazo, que no son de cuota, tienen cuatro meses de rebaja en el servicio, es decir, que serán licenciados a los ocho meses de servicio si aprenden la instrucción en una Escuela Militar y son aprobados en el examen que han de sufrir al incorporarse a sus Cuerpos, mediante la presentación del certificado de aptitud, expedido por la Escuela, de conformidad con la orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros de 15 de Enero de 1931. Varios son los que del anterior reemplazo han disfrutado de estos beneficios.
La Escuela de Preparación Militar
 FUERA DE FILAS
 establecida en Alicante, calle de Sagasta, número 68, tiene sucursales en Orihuela, Elche, Elda y Casas del Prado.
 Los mozos de dichas poblaciones, e inmediatas a las mismas pueden intruirse sin abandonar sus ocupaciones.

PARA INFORME
Don Enrique Robles Tegeo
 Teniente Coronel retirado
 Director de la Escuela de Preparación Militar fuera de filas,
 Calle de Sagasta, número 68
Gran Hotel Samper
 Comedor de primer orden
 Habitaciones al mar
 American-Bar : Cafe
 Paseo de los Martires
 Alicante

Colegio-Academia Cervantes

Pi y Margall, 4, (antiguo local del Gobierno Militar)
 Párvulos.—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taquiografía.—Profesorado titulado y especializado.—Clases día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos internado.
 Para informes y matrículas: **Colegio-Academia Cervantes**, Pi y Margall 4, donde estaba instalado el Gobierno Militar.

TITO
 Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TOREGROSA, 1, 1.º (Antes Llorca). Teléfono, 1974.
DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
 MÉDICO ODONTÓLOGO
 Enfermedades de la boca y dientes
 Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
EL DOCTOR
Alfonso De Miguel
 del Hospital Provincial
 ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º
 Digestivo, Cirugía general, Rayos X
 Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5
Pension. Alicantina
 Barcelona
 Ronda Universidad, 6 principal
 Teléfono 16.921
 Situado en el centro de la capital
 Precios moderados
 Director Gerente
 Vicente Lloret

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
 Enfermedades del corazón y Pulmones
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
 Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
 SAN FERNANDO 4
Hotel «El As»
 Gran confort.—Calefacción.—Baño.—Timbres.—Ascensor.—Viejeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
 Especialidad en paellas alicantinas
 Calle Rosalia de Castro, 28 y 30, (Antes Infantas) : Teléfono 12741
 MADRID
 Dirigido por su propietario
DOCTOR
Federico Sellés Miquel
 EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
 Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
 De 10 a 1 y de 6 a 7
 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo. Alicante.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
 del Hospital Provincial
 NARIZ-GARGANTA-OIDOS
 J. Costa, 9, (antes Rameles)
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Huerto-Chalet
 Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, ardin y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º

SE OFRECE
 joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
 Escribida esta Administración bajo el número 1931.
Pieles
 Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.
 Sagasta 27, entresuelo, (frente a la Ferrería de Mora).

Estucos
 Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
 Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
 Esgrafiados y dibujos al relieve.
 Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
 Estucos pétreos y a todo color
 A base de cemento.
 MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.
Consolatrix...
 SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

Colegio La Educación
 Fundado en 1860
 Primera enseñanza: Párvulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matrículas de Honor, 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil.
 Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio.
Clases nocturnas de obreros
 Taquiografía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad
HONORARIOS MODICOS
 Para informes al director propietario: **Don José Garrigós Mira**, Castañes, 16 Alicante, Maestro Nacional.

SEÑORA, CABALLERO
 Si le interesa dar una instrucción perfecta a sus hijos, le conviene que estudien en el
Colegio Maisonnave
 Avenida del Doctor Gadea 23, principal
 Párvulos y 1.ª Enseñanza
 Horas de inscripción en la matrícula, de 10 a 1 y de 4 a 6, todos los días.
APERTURA EL 15 SEPTIEMBRE

Ideal
 PARA HOY
“KARAMASOFF, EL ASESINO”
 Sección de 4 30 en adelante

Lea El Luchador

ARMERIA ESTEVE
 Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.
 Sagasta, 5. — ALICANTE
Abelardo Chápuli Galan
 Alquiler de bacoyes vacíos
Lea El Luchador

Colegio Politécnico de San José
 Fundado el año 1870
 Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Alicante
 Queda abierta la matrícula en este Centro, para alumnos de 1.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio y Magisterio, bien externos, medio-pensionistas o internos.
 Para otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Miliego, Director-Propietario del Colegio. — Bailén, 29. — Alicante.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga
 Fundado en Alicante el año 1881. — 1.ª y 2.ª Enseñanza
 Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante
 Director Propietario: don Bernardo Pérez López
 Director Técnico: don Ismael López Martín
 Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante
 Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, Medipensionistas, e Internos
 Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Soler 4 (Antes Angeles).

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
 DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
 Propietarios de coches y camiones protejen vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente
Piezas legítimas
 Concesionarios
Arques y Bonmati Lda.
 ALICANTE

Automóviles
 Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»** especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOJA MANO PARA ELLO
 PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.
 El impuesto del timbre a cargo del comprador.
 Fabricante: **Desiderio Reig Payá, Bailén, 10**
 ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos
 Precios baratísimos
José Candela y C.ª, Lda.
 Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILEN, 23 y 25, ALICANTE
 Frente a la Posada de «La Unión»
FAÇADIN
 Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
 Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de **Desiderio Reig—ALICANTE**

Pensión URZAY
 EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
 Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
 TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
 Ascensor :: Baño :: Agua corriente
 Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos
PENSION DESDE 10 PESETAS

CENTRAL CINEMA
 Para HOY
“KISMET”
 (SONORA)
Sesión de 6 tarde en adelante

Hotel Monleón
 (antes Pensión Manchega)
 Teléfono número 2355
 Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort
 Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.
 Calle Villegas, número 2, ALICANTE